

Lachout, David. 2017. Problematika kolektivních identit a jejich vliv na politiku moderního afrického státu se zaměřením na frankofonní subsaharskou Afriku. Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Katedra politologie. Diplomová práce.

Posudek oponenta práce: Mgr. Martin Schmiedl

Charakter tématu

Autor zvolil nesmírně zajímavé a náročné téma, které dle mého názoru velmi dobře zvládl. Volba takového tématu vyžaduje velmi hluboký vhled do afrických reálií a již samotnou volbou tématu autor prokázal notnou dávku odvahy.

Teoreticko-metodologické zakotvení

Hlavním cílem práce je „analyzovat podobu kolektivních identit“ a to za použití dotazníkového šetření. Stran teoretického rámce nemám asi zásadnějších připomínek. V některých částech se autor odkazuje k určitým osobním zkušenostem, bez inkorporování nějakých formálních pravidel využívání metody rozhovorů. Ačkoli jsou autorovy zkušenosti úctyhodné, tak v případě využití některých úryvků z rozhovorů či vlastní zkušenosti, by s tímto materiálem měl zacházet v rámci nějaké formální metody (či se jich v odborném textu vyvarovat). Takto některé úryvky působí až příliš žurnalisticky. Co se týká dotazníkového šetření, tak zde by dobrým standardem mělo být uvedení kompletního dotazníku, alespoň ve formě přílohy. Toto je v zásadě jediný výraznější problém. Celkově je však práce zajímavou a velmi dobrou případovou analýzou.

Práce se zdroji

Na některých místech by autor možná mohl užívat vícero zdrojů a v některých místech, kde uvádí například statistické údaje či odkazy na užívání specifických termínů, by měl mít odkaz na zdroj (např. str. 17, 30, 40). Nicméně je třeba podotknout, že v rámci daného tématu autor využívá snad všechna zásadní díla a autory. Směrem k výběru odborné literatury nemám výraznějších připomínek.

Struktura práce

Struktura práce je logická a autor ji velmi dobře ospravedlňuje. Úvod působí kvalitním dojmem a je velmi poutavě zpracován. Zvláště pak autorův kritický pohled na literaturu (kritické hodnocení sentimentů, které se projevují v literatuře) je velice dobrý a zajisté zaujme. Rozebírání obecné otázky identit a následně kolektivních identit ve frankofonní Africe je taktéž na vysoké úrovni. Poněkud větší prostor mohl být věnován samotné případové studii a diskuzi výsledků, leč mám za to, že ji autor vhodně zasazuje do diskurzu práce, který nastoluje v předcházejících kapitolách.

Formální stránka

Práce v některých částech působí mírně popularizačně, nicméně v tomto případě je nutné podotknout, že v autorově podání to textu dodává jistou svěžest. Na některých místech umísťuje

odkazy až za tečku či chybí rok v odkazu na zdroj. Některé publikace uvedené v seznamu literatury v práci nevyužívá. Nicméně toto vzhledem k celkovému charakteru jsou spíše drobná pochybení.

Závěr

Shrnu-li práci, tak musím ocenit autorův vhlad do problematiky a její celkové zpracování. I když má práce jisté nedostatky, tak ji jednoznačně **doporučuji k obhajobě**.

V Horní Branné 30. 5. 2017